



# ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



**актуально**  
В Татарстане возобновляется грантовая поддержка молодых учителей  
ЕСТЬ РЕШЕНИЕ > 2



**история**  
Не выйти за немца: из-за слухов в Астрахани сразу сыгнали сотни свадеб  
РЕКА ВРЕМЕНИ > 3



**случай**  
Лыковы из них не получились: бежали в лес от ковида и умерли от холода  
ШОКИРУЮЩАЯ НАХОДКА > 3



**футбол**  
Все голы забил соперник «Рубин» проиграл «Спартак» со счетом 1:4  
МИР СПОРТА > 4

№112 (29463)

ВТОРНИК 8 августа 2023 года

социум

## Дорогая школа

Евгения ЧЕШНОВА, «РТ»

Родители в Татарстане начали готовить детей к учебе и надеются на помощь государства



Горячая пора настала для родителей школьников – нужно готовить детей к новому учебному году.

С 1 августа в республике стартовала благотворительная акция «Помоги собраться в школу». Напомним: она проходит с 2007 года, за это время подарочные наборы с наборами канцтоваров получили от благотворителей около 250 тысяч детей из малообеспеченных, приемных и многодетных семей. Но конечно, не все семьи с детьми могут рассчитывать на помощь со стороны. Корреспондент «Республики Татарстан» поинтересовалась у родителей, во сколько сегодня обойдется экипировка одного школьника и на чем можно сэкономить.

### МАМИНЫ ЛАЙФХАКИ

Жительница Казани Алина, согласившаяся поделиться с нами опытом, одна воспитывает дочь, которая в этом году идет во второй класс. Но под определение «малообеспеченная» их семья не подпадает, так что рассчитывать приходится только на собственные средства и лайфхаки.

дочка Алины была первокурсницей, женщина решила, что проще и дешевле будет купить все для школы на рынке. Но быстро поняла, что просчиталась. «Оказалось, на рынке все очень дорого. Да и вещи там, честно говоря, так себе», – говорит наша героиня. Тогда они с дочкой пошли по небольшим магазинам, торгующим одеждой. Цены там были ниже, но качество тоже не порадовало. Купленная за 1,5 тысячи рублей юбка через месяц просто расплылась по швам. «Детский мир» им тоже не подошел. Там, отмечает мама, в основном продаются одежда на маленьких девочек. А что Алине понравилась в «Детском мире», так это обувь. Говорит, приличные туфли для девочек можно купить за 1000–1500 рублей. Есть обувные магазины, там детские туфли стоят дешевле, но и качество, как правило, хуже.

По словам Алины, интернет-магазины, где цены зачастую бывают ниже, чем в обычных, помогают родителям экономить. Хотя и тут есть свои подводные камни: можно не угадать с размером, а маркетплейсы часто берут предоплату за товар, и

жди потом, когда деньги вернутся... Что точно выгодно и удобно покупать онлайн, так это канцтовары. Ручки, тетради, краски, обложки – все это в интернет-магазинах недорого и вполне качественно, так что можно неплохо сэкономить. На маркетплейсах хорошо покупают и рюкзаки. Цены на них колеблются от 800 до 10 тысяч рублей (это если со всеми специальными каркасами и светоотражателями). Алина купила дочке рюкзак за две тысячи с плотной спинкой и

то подобрать. Скажем, есть акция «Три вещи по цене двух»: берешь дочке две блузки, а себе какую-нибудь водолазку бесплатно.

### И НЕ ЗАБЫТЬ ПРО МЕШОК ДЛЯ ОБУВИ

Еще школьнику нужна форма для физкультуры. Спортивный костюм стоит примерно 1500 рублей. Но Алина купила дочке только брюки за 800. К ним еще пару футболок от 400 до 700. Кеды – еще 750. И кстати, мешок для обуви – 250–300.

**Мама второклассника говорит, что собрать ребенка в школу меньше чем за 10 тысяч вряд ли кому-то удастся. Правда, отмечает она, есть еще один лайфхак: купить до 1 сентября только самую необходимую одежду. После того как начнется учебный год и цены на товары для школьников снизятся, докупить все остальное**

вовне довольна.

Если вернуться к одежде, Алина для себя в итоге выработала такую тактику покупок: они с дочкой идут в крупный торговый центр и обходят разные магазины, выискивая по одной-две вещи по акциям от разных брендов. Иногда так можно и себе что-

Спортивную форму можно выбрать и на рынке – она там недорогая. Кроме того, Алина с дочкой купили пару блузок по 500 рублей (повезло, попали на распродажу в торговом центре), сарафан за 2 тысячи, за столько же брюки (зимой девочкам ходить в школу в них комфортно-

нее, правда, не везде это разрешают), туфли за 1500, а также колготки – они стоят от 300 до 500 рублей и периодически рвутся.

Общая сумма с учетом ранца, но без учета канцтоваров и учебников (не все из них бесплатные) превысила 11 тысяч рублей. Мама второклассника говорит, что собрать ребенка в школу меньше чем за 10 тысяч вряд ли кому-то удастся. Правда, отмечает она, есть еще один лайфхак: купить до 1 сентября только самую необходимую одежду. После того как начнется учебный год и цены на товары для школьников снизятся, докупить все остальное.

### ЧЕМ СТАРШЕ, ТЕМ ДОРОЖЕ

Другая жительница Казани, Марина – мама двоих детей, один из которых инвалид. Женщина не работает, потому что нужна больному сыну. Живут они на одну зарплату главы семейства, поэтому экономить стараются на всем, в том числе на сборах в школу. Старший сын Марины уже окончил

Далее – на стр. 2

картина дня

## В столицу вернулись троллейбусы из прошлого

В КАЗАНСКОМ МУЗЕЕ ТРАМВАЕВ ПОЯВИЛОСЬ ДВА УНИКАЛЬНЫХ ЭКСПОНАТА. Ретро-троллейбусы 40-х и 60-х годов прошлого века можно увидеть на Аллее Славы на улице Петербургской, сообщают в телеграм-канале «Метроэлектротранса». Музей трамваев находится прямо под открытым небом. Жители и гости Казани могут сделать фото со старинными вагончиками, которые когда-то возили пассажиров по улочкам старого города. Все это время раритеты бережно хранились и были отреставрированы силами сотрудников предприятия городского электрического транспорта, – говорится в сообщении. При реставрации таких экспонатов выставки, как МТБ-82 и ЗиУ-5, использовались родные детали.

## О редком пернатом хищнике расскажет документальный фильм

Фильм о возрождении волжско-камской популяции краснокнижного сокола-балобана снимут в Татарстане. Как сообщили в региональном отделении Русского географического общества, восстановление популяции редкого пернатого хищника – важное направление для сохранения фауны республики и всей России. Эта птица нужна в дикой природе, а соколиная охота входит в список нематериального культурного наследия. Документальный фильм будет снят на средства гранта. Создатели расскажут о поведении сокола-балобана в дикой природе, важности возрождения популяции хищной птицы. Все желающие смогут посмотреть картину на сайте Минэкологии РТ и Русского географического общества.

## «Метеор» имени Мусы Джалиля спустили на воду в Зеленодольске



ЦЕРЕМОНИЯ СПУСКА НА ВОДУ НОВОГО «МЕТЕОРА-2020» ПРОШЛА НА ЗЕЛЕНОДОЛЬСКОМ ЗАВОДЕ ИМ. А.М.ГОРЬКОГО. СУДНО НАЗВАНО В ЧЕСТЬ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА МУСЫ ДЖАЛИЛЯ. Скоростные пассажирские суда на подводных крыльях проекта 03830 «Метеор-2020» разрабатывало проектное бюро «Си Тех». Особое внимание уделено функциональной зоне для работы и отдыха членов экипажа, условиями пребывания пассажиров во время рейсов. Салон рассчитан на 120 мест. На судне также обеспечены условия для перевозки пассажиров с ограниченными возможностями и матерей с маленькими детьми. В церемонии спуска судна приняли участие министр промышленности и торговли РТ Олег Коробченко, министр транспорта и дорожного хозяйства РТ Фарит Ханифов и другие. Гости совершили на новом судне демонстрационный выход в акваторию Волги.

## «Отелло» арестован за убийство

35-ЛЕТНИЙ ЖИТЕЛЬ НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНОВ УБИЛ ВОЗЛЮБЛЕННУЮ ИЗ-ЗА ЕЕ ПЕРЕПИСКИ С ДРУГИМ МУЖЧИНОЙ. Как сообщил старший помощник руководителя СУ СКР по РТ Андрей Шептицкий, инцидент произошел в квартире одного из домов на улице Шамиля Усманова. Пара проживала в съемном жилье и в этот раз несколько дней злоупотребляла алкоголем. В какой-то момент мужчина увидел, что его 46-летняя сожительница переписывается с неизвестным мужчиной. На почве ревности он нанес ей многочисленные удары, в результате чего женщина скончалась до приезда скорой. Возбуждено уголовное дело, ревнивец помещен под стражу.

## В несколько строк

- **НОВЫЙ РЕЙС КАЗАНЬ – КИРОВ – КАЗАНЬ** открывает с 18 августа татарстанская авиакомпания «ЮВТ Аэро». Полеты будут выполняться три раза в неделю на 50-местных реактивных самолетах канадского производства Bombardier CRJ-200, сообщили в пресс-службе авиаперевозчика.
- **НА 37 ПРОЦЕНТОВ** увеличилось за первые шесть месяцев число мигрантов в Татарстане по сравнению с тем же периодом прошлого года, проинформировали в Татарстане. С января по май в республику приехали 3280 человек из стран ближнего зарубежья.
- **356 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ** потеряла 55-летняя жительница Набережных Челнов, желая заработать в интернете. Она копила деньги на операцию, однако их не хватало. Тогда женщина решила пройти курсы финансовой грамотности и заняться вложениями в интернете, однако столкнулась с мошенниками. Заведено уголовное дело.
- **НА ИЗЛЮБЛЕННОМ МЕСТЕ ОТДЫХА** БУГУЛЬМИНЦЕВ – роднике на 9-м километре участка федеральной трассы Р-239 начата реконструкция в стиле пушкинских сказок. На объект под названием «У Лукоморья дуб зеленый» направлено 11,5 млн рублей. Архитектурные формы в виде сказочных героев будут выполнены из металлических конструкций.
- **ОЧИСТИЛИ РЕКУ КАЗАНКУ** в этом году волонтеры, сообщили в Русском географическом обществе в РТ. Добровольцы достали из воды 200 мешков мусора и тонны выжженной древесины.

всё для победы

## Ради будущего наших детей

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Из числа татарстанских добровольцев сформировано три новых именных батальона. Качаловский театр передал грузовик «КАМАЗ» администрации Лисичанска.

О чем мечтает находящийся в краткосрочном отпуске военнослужащий? На местах продолжают встречи глав муниципальных районов с бойцами из зоны спецоперации. Об этом и многом другом – в очередной подборке «РТ».

## НА БОЕВОМ СЛАЖИВАНИИ В ТОЧКЕ

Военнослужащие артиллерийских расчетов из Татарстана, заключившие контракт о прохождении службы в рядах Вооруженных сил, отработали уничтожение укрепленных командных пунктов и бронетехники условного противника под Оренбургом.

Как сообщает пресс-служба Центрального военного округа, практические действия в рамках боевого слаживания прошли на Точком полигоне. По замыслу расчеты беспилотников «Орлан-10» обнаружили позиции противника. Для их уничтожения в районы

Далее – на стр. 2

традиция

Инга НЕПОМНЯЩИХ

## Три дня в Москве с культурной программой



кузнечной улице. В этот же день в библиотеке Татарского культурного центра Москвы (Малый Татарский переулок, 8) пройдет творческая встреча с ведущими писателями Татарстана. А вечером в столичном Доме кино (ул.

Васильевская, 13) состоится официальное открытие Дней культуры Татарстана. Завершится церемония предпринимательским показом фильма «Бери да помни» татарстанского режиссера Байбулата Батулы. В широкий прокат карти-

на выходит 14 сентября. Вход на предпринимательский показ по регистрации на сайте Дома кино. После просмотра зрители смогут пообщаться с авторами и членами съемочной группы фильма.

Главной площадкой ежегодного мотра творческих сил республики 24 августа станет Московский международный Дом музыки (Космодамианская набережная, 52, стр. 8). Здесь состоится большой праздничный концерт мастеров искусств Татарстана.

Завершатся Дни культуры Татарстана в Москве 25 августа церемонией возложения цветов к памятнику Героя Советского Союза Мусы Джалиля (ул. М.Джалиля, 2). Мероприятие будет приурочено к 79-й годовщине со дня гибели автора «Моабитских тетрадей» и его соратников.